

В новый год – без долгов!

с. 2

Равнодушие – это стиль поведения

с. 2

Пять молодых семей отпразднуют новоселье

с. 2

Спасена из огня семейная пара

с. 7

еженедельная региональная газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

16 декабря 2010

РЕЗОНАНС

В тире

№ 51 / 975



Спонсор и тренеры: А. Морозов, С. Костенков и А. Удинцев.



Алина Столбикова эффектно целится.



Самые меткие стрелки Артём Ворошилов, Ирина Ефимова, Влад Черепанов.

Девушка отстрелялась лучше всех

В День героев Отечества в Нижней Туре прошли соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки среди школьников

Праздник Дня героев Отечества у нас пока не прижился, так считает Анатолий Морозов, руководитель местного отделения «ДОСААФ России». Потому совместно с историческим военно-патриотическим клубом «Русичи» и муниципальным учреждением «Центр детских молодежных клубов» было решено обозначить этот день событием – организовать городские соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки среди школьников.

В соревнованиях, которые состоялись в четверг, 9 декабря, приняли участие четыре команды. Согласно положению, они должны были включать двух парней и одну девушку. Из винтовок стреляли команды школ № 1, 2,

Нижнетуринской гимназии и команда клуба «Русичи». Десять выстрелов с расстояния в десять метров стоя и сидя, с упором на стол. Упражнения все выполняли, как и подобает, сосредоточенно, затаив дыхание, четко и по возможности метко. В меткости лидировали «Русичи», второе место заняла команда стрелков-гимназистов, на третьем месте – команда школы № 2. А вот в личном зачете случилась маленькая сенсация: по количеству выбитых очков парней обошла девушка. **Ирина Ефимова** (ученица школы № 3, но выступавшая за «Русичей») выиграла личный зачет с результатом в 155 очков. Второй результат показал **Артём Ворошилов** (133 очка), третий – **Влад Черепанов** (122 очка), тоже стрелки от команды клуба.



Подсчёт попаданий ведёт главный судья соревнований Иван Пискунов (справа).



Если никакой другой спорт не привлекает, то стрельба из пневматического оружия – то, что надо.

Мысль о том, что «Русичи» постоянно тренируются у себя в тире, расстраивала проигравших. Но, как говорится, кто мешает заниматься пулевой стрельбой систематически?

Оказывается, мешает много факторов. А пулевой стрельбой теперь придется как-то заниматься всем школьникам, потому что с сентября в школах снова ввели нормы ГТО: десять зачетов по школьной спортивной программе, в том числе пулевая стрельба. Раньше, когда еще живы были нормы ГТО в школах, дети стреляли с расстояния в пять метров, сейчас надо попасть в мишень с десяти метров. По мнению учителя ОБЖ Нижнетуринской гимназии **Сергея Петровича Костенкова**, научить всех школьников стрельбе из пневматической винтовки, да так, чтобы они успешно сдали нормы ГТО, нереально. Почему? Если в школах есть одна-две винтовки, уже хорошо, а надо хотя бы штук по пять. Как на уроке всем стрелять из одной винтовки? Время урока не резиновое. Новое пневматическое оружие стоит дорого, купить его школам не по силам. Как готовиться к сдаче ГТО, пока не знает никто.

Остается сказать, что надо бы тренироваться в тире, хотя пожелание это вряд ли найдет

отклик среди школьников при их-то занятости. Даже на городские соревнования две школы не выставили свои команды. Хотя соревноваться было с кем, и кубок, дипломы и призы благодаря спонсору (местному отделению «ДОСААФ России») тоже были. И пусть многочисленными получились соревнования, но в День героев Отечества они состоялись. По убеждению учителя физкультуры школы № 2 **Александра Валерьевича Удинцева**, каждый юноша должен уметь стрелять из пневматической винтовки, на то он и юноша.

Возможно, соревнования, подобные этим, станут традицией в Нижней Туре. В России День героев Отечества учрежден лишь три года назад, в 2007 году, однако этот день имеет глубокие корни. В 1054 году Ярослав Мудрый заложил в Киеве храм в честь святого Георгия, которого на Руси почитали как главного героя. В 1769 году Екатерина II учредила в этот день орден Святого Георгия Победоносца. Всех героев в этот день почитали до 1917 года. Знания русской истории юным стрелкам не помешают.

Светлана ЦИПАКОВА. Фото автора.

Подарим детям праздник!

В НИЖНЕЙ Туре продолжается благотворительная акция «Счастливое детство», организованная Молодежным советом при главе Нижнетуринского городского округа. Все, кто еще желает стать участником акции, могут принести игрушки и канцелярские принадлежности в подростковые клубы «Спутник», «Ровесник», «Олимпия», ежедневно с 14 до 19 часов. Акция продлится до 25 декабря. К Новому году Дед Мороз и Снегурочка из Молодежного совета доставят ваши подарки детям из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В новый год — без долгов

НИЖНЕТУРИНСКИЙ районный отдел Управления Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области напоминает: приближается новый год. Не откладывайте оплату долгов на следующий, 2011 год! Оплатите свои долги в старом, 2010 году и помните, что в случае неоплаты судебных пристав-исполнители вправе временно (пока не будет оплачен долг) ограничить должникам выезд за пределы Российской Федерации.

Приемные дни судебных приставов-исполнителей: вторник (с 10 до 15 часов с перерывом на обед с 12 до 13 часов), четверг (с 16 до 20 часов) по адресу: г. Нижняя Тура, ул. Ильича, 2а.

Страховые взносы тоже нужно уплатить

УПРАВЛЕНИЕ Пенсионного фонда в Нижней Туре напоминает индивидуальным предпринимателям о необходимости уплатить до 31 декабря текущего года страховые взносы за 2010 год на обязательное пенсионное и медицинское страхование. Также индивидуальным предпринимателям надо помнить о необходимости до 1 марта 2011 года предоставить отчет по начисленным и уплаченным страховым взносам и сведения индивидуального персонализированного учета за 2010 год. Обращаться по адресу: ул. Усошина, 3, каб. №25, телефоны для справок: 2-36-29 или 2-08-51.

Работодателям предлагается

НИЖНЕТУРИНСКИЙ центр занятости в целях продления программы поддержки занятости населения Свердловской области на 2011 год предлагает работодателям принять участие в реализации данной программы по нескольким направлениям. Это опережающее профессиональное обучение работников, находящихся под угрозой увольнения; профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет и планирующих возвращение к трудовой деятельности; организация общественных работ и другим направлениям. Более подробную информацию можно получить по телефонам: 2-02-47, 2-38-73 или по адресу: ул. Скорынина, 6.

Соб. инф.

Равнодушие

Мы все возмущаемся, когда смотрим в программах новостей репортажи о том, что нет порядка в стране, что люди равнодушны, халатно относятся к своим обязанностям. Вспомните случаи, когда в мирное время горят дома, бары, гибнут люди, от равнодушия погибают дети... Тогда мы все переживаем и сочувствуем. А, по-моему, порядок в стране начинается с порядка в отдельно взятом городе.

Мы, жители дома № 9а по улице Чкалова все время боимся, что пожар может произойти и у нас. Дело в том, что у нас в доме проводка не рассчитана на современное количество электроприборов (в здании раньше была гостиница). И куда мы только не обращались, даже письмо с подписями уносили мэру (кстати, я лично эту проблему озвучивала на одном из собраний с избирателями, которое проходило в школе № 1, и представители власти заверили меня, что помогут). А вот, как говорится, и ныне там. У нас самопроизвольно происходит возгорание розеток, взрываются лампочки, выходят из строя электроприборы — проводка не выдерживает! Того и гляди, где-нибудь загорится, пока будем на работе.

К теме о равнодушии один вопиющий случай, который произошел с нами. Заболел мой внук, у него поднялась температура. Днем они с мамой сходили на прием к терапевту,

который назначил лечение. Ночью ребенок начал плакать и жаловаться на боль в ухе. Вы знаете, что такое, когда болит ухо? Нет? И не дай вам бог это когда-нибудь узнать. Дочь вызвала такси и сама повезла ребенка в скорую (заметьте, не вызвала скорую, а поехала сама!). И что вы думаете... Да-да, именно так! В скорой отказались принимать ребенка. Они посоветовали обратиться к детскому педиатру. Это в три часа ночи! Утром дочь и внук поехали в поликлинику на прием к лору, но у того закончился прием, и он посоветовал прийти в 17 часов в больницу! Как выяснилось, у ребенка был отит. И, слава богу, что все обошлось! А теперь представьте, четырехлетний ребенок мучился от боли в ухе 15 часов и никто из врачей, к которым обращалась дочь, не оказал помощь! А давали клятву Гиппократу...

Так о каком порядке в стране может идти речь, если в отдельно взятом городе на простого человека, да что там на человека, на маленького ребенка, всем наплевать! И не надо удивляться, что у нас в стране горят дома, гибнут дети... Равнодушие. Вот стиль поведения современного человека. И никому до этого нет дела. Каждый сам по себе, каждый сам за себя и для себя любимого.

Т.А. ОГЛУЗДИНА,
жительница дома 9а по ул. Чкалова
и бабушка четырехлетнего внука.

«Патриотизм — это просто!»

14-летним нижнетуридцам торжественно вручили паспорта

Нижняя Тура включилась во все-российскую акцию Российского союза молодежи «Мы — граждане России!». Акция идет по всей стране при поддержке президента Российской Федерации, Управления Федеральной миграционной службы России, Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ, Федерального агентства по делам молодежи. Как определила Елена Зверева, первый секретарь Свердловского обкома РСМ, одна из задач акции — это знакомство с историей и значением символики нашей страны, документами, правами и обязанностями гражданина России, основными законами. В рамках всероссийской акции в пятницу, 10 декабря, 14-летним нижнетуридцам вручали паспорта.

Интересно, что первые удостоверения личности появились в XVIII веке. В 1721 году Петр Первый ввел обязательные паспорта для крестьян, временно покидающих пределы постоянного жительства. К концу XIX века паспорт приобрел вид книжки, где указывались происхождение, сословная принадлежность, вероисповедание владельца и стояла отметка о регистрации. После революции 1917 года паспорта были отменены. Большевики считали паспорт пережитком царизма и деспотизма. Удостоверением личности признавался любой документ — от справки волостного исполнительного комитета до профсоюзного билета. 27 декабря 1932 года паспорта вернули в города, поселки городского типа, райцентры, документы обязательны были иметь все граждане, достигшие 16-летнего возраста. Военнослужащим, инвалидам и жителям сельской местности паспорта не выдавались. Лишь в 60-е годы XX века Никита Хрущев ввел паспорта для крестьян. Документ тогда имел вид небольшой по размеру зеленой книжки. С 1974 года в СССР было утверждено положение о паспортной системе.

С 1997 по 2003 годы в России проводился всеобщий обмен советских паспортов образца 1974 года на новые, российские. Сегодня все граждане нашей страны обязаны иметь паспорта с 14-летнего возраста. Эту и другую любопытную информацию подготовили для ребят организаторы мероприятия — отдел по молодежной политике администрации НТГО и Центр детских молодежных клубов.

В волнительной обстановке юные граждане получали свои первые в жизни документы, удостоверяющие личность, — паспорта. Торжественность и важность момента подчеркнул председатель Думы Нижнетуринского городского округа Владимир Муравьев. Вручала паспорта юным гражданам начальник отделения УФМС в Нижнетурином районе Светлана Воеводина. Памятным, наверное, это событие останется еще и потому, что паспорта у юных граждан появились в год 65-летия Великой Победы.

«Паспорт — это не только документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации, но и символ принадлежности к государству, сопричастности к его политике, дающей права и возлагающей обязанности», — это слова Игоря Семочкина, начальника УФМС России по Свердловской области. Конечно, так и должно быть. Но для юных Алексея Кушникова и Ивана Никулина паспорт — это возможность устроиться летом на работу и кататься на скутере. Пока так.

Непонятно, почему не все 18 человек пришли за документами. А тем, кто стали полноправными гражданами России, ведущая мероприятия Ирина Назарук пожелала, чтобы им было близко чувство сопричастности к судьбе своей страны и к судьбе нашей маленькой и уютной Нижней Туры.

«Патриотизм — это просто!» — декларировал Российский союз молодежи, объявляя акцию. Торжественное вручение паспортов — это тоже просто. И патриотично.

Ксения РУССКАЯ
Фото автора.



Первая подпись гражданина России.

К Новому году счастливых семей станет больше

Пять молодых семей переедут в новые квартиры

10 декабря состоялась долгожданная для молодых семей событие — глава Нижнетуринского городского округа Федор Теплаев вручил им Свидетельства о праве получения социальных выплат на приобретение (строительство) жилья. Пять молодых семей НТГО получили в этом году возможность улучшить свои жилищные условия по муниципальной программе поддержки молодых семей. Но молодым людям еще предстоит хлопоты, чтобы до конца года справиться новоселье при помощи государства. «Пока даже не верится!» — выразил общее мнение глава одной из счастливых семей Александр Байздер. Событие комментирует куратор исполнения муниципальной программы поддержки молодых семей Светлана Соломахина.

Светлана Леонидовна, процедура оформления документов была сложной?

Да, процедура оказалась сложной из-за временных рамок. Областные средства на реализацию программы в Министерство спорта, туризма и молодежной политики пришли поздно (федеральные средства уже были перечислены). По этой причине соглашение удалось заключить в последний срок и возникли сложности со сбором документов. Впереди у молодых семей еще



Фёдор Теплаев вручает свидетельство семье Байздер.

много работы — все сделки с приобретением квартир произвести до 25 декабря. Если они не приобретают жилье в эти сроки, мы возвращаем и федеральные, и областные деньги, и процедура может задержать еще на полгода. Сроки очень жесткие, нужно действовать быстро.

Нижнетуринский городской округ может похвалить себя за то, что оформил целых пять сертификатов?

Конечно. Глава и наша Дума пошли навстречу, запланировали нужное количество средств в бюджете этого года. Надо сказать, что другие муниципальные образования получили гораздо меньше социальных выплат. Я думаю, что в этом отношении мы будем работать и дальше, и хочу сказать о том, что пришло подтверждение следующего го-

да на приобретение жилья для молодых семей. Нижнетуринский городской округ прошел отбор муниципальных образований.

Меняется ли схема оформления документов в следующем году?

Если в 2010 году социальные выплаты определялись средствами, заложенными в местный бюджет, то в 2011 году сначала будет сформирован список молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, а

потом запланированы средства на необходимые социальные выплаты. Следующий год у нас также идет подтверждение нового пакета документов с подтверждением платежеспособности. Семьи со всеми документами должны будут обратиться в отдел по молодежной политике администрации Нижнетуринского городского округа, и будет сформирован новый список 2011 года согласно предоставленным документам.

Никому, наверное, не нужно рассказывать, насколько комфортнее любой семье в нормальных жилищных условиях. Когда квартира не мала, когда каждому хватает места. В этом смысле на пять счастливых семей в округе к концу года станет больше.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА.
Фото автора.

Мошеннические схемы на рынке электроэнергии

На недавнем совещании топ-менеджмента ОАО «Свердловэнерго» обсуждалась ситуация, сложившаяся на розничном рынке электроэнергии в результате действий отдельных компаний. Ряд так называемых независимых энергосбытовых компаний вышел к розничным потребителям с предложением поставки электроэнергии по ценам, заведомо ниже минимальных цен покупки на оптовом рынке с учетом инфраструктурных платежей, что, по сути, является мошенничеством.

Предлагаемые цены перепродавцов не являются экономически обоснованными. Себестоимость производства электрической энергии остается на достаточно высоком уровне, цены на оптовом рынке

электроэнергии и мощности демонстрируют постоянный рост, — отметил директор по работе с потребителями ОАО «Свердловэнерго» Юрий Зисман.

Напомним, что независимые энергосбытовые компании, не являющиеся участниками оптового рынка, покупают электрическую энергию у гарантирующего поставщика по тем же ценам и на тех же условиях, что и розничные потребители. Поэтому, предлагая своим потенциальным клиентам заниженные цены, независимый энергосбыт обрекает себя на работу с отрицательной рентабельностью. А от финансовой устойчивости энергосбытовой компании зависит ее способность отвечать по своим обязательствам перед производителями электроэнергии. — Бизнес-структуры, согла-

шающиеся на предложение поставок электроэнергии на так называемых льготных условиях, должны понимать, что становятся участниками мошеннической схемы и подвергают свою деятельность серьезному риску, — отметил Юрий Зисман.

При заключении договоров на поставку электроэнергии потребителям необходимо убедиться, что у энергосбытовой компании есть контракт на весь объем покупки электрической энергии, а также внимательно изучить природу ценообразования: в случае предложения контракта с более низкой ценой, чем у гарантирующего поставщика, следует разобраться в механизме удешевления.

ПРЕСС-СЛУЖБА
ОАО «Свердловэнерго».

